

# 矢志创新 家庭作坊蝶变成亿元企业

■本报记者 黄卢锦

近日，走进位于低塘街道的浙江阳明汽车部件有限公司，生产车间内一派井然有序的忙碌景象。总经理吕超说：“从当初的家庭作坊到现在年产值超两亿元的企业，一路走来，我们坚持不变的就是对技术的重视和对品质的追求。”

浙江阳明汽车部件有限公司成立于1991年，是一个集研发、生产、销售于一体的车载零部件供应

商，目前有两个分公司，分别位于上海和余姚。多年来，该公司一直锚定乘用车和商用车市场，主攻车载开关、电源类模块、功放模块等产品，拥有经验丰富的开发和项目管理团队，以应对市场发展和客户需求。

一路走来，有风雨，也有阳光；有挫折，也有收获。吕超印象最深的，是上海分公司成立。2008年，上海分公司正式开工建设，从平面设计图完成到厂房落

成，吕超都参与了。“上海分公司的成立，不仅为扩大生产提供了必要的条件，也为公司发展提供了更大、更高的平台，能吸引到更加优秀的人才。”吕超深谙公司的发展离不开核心竞争力，每年都会将8%的营业收入用于产品研发，研发人员的数量不低于工作人员总数的15%。

源于对技术的重视，浙江阳明汽车部件有限公司始终保持活力，走在行业前列。2013年，该公司

成为高新技术企业；2022年，被评为国家级专精特新“小巨人”企业。

逆水行舟，不进则退。面对新能源汽车行业的崛起，吕超感到了压力和挑战。“新能源汽车需要各种集成模块，比如内饰空间设计更简洁了，因此，我们过去主营的车载开关产品需要优化。”吕超信心满满地表示，时代新浪潮无法阻挡，那就迎头赶上，做新时代的弄潮儿，要坚持技术为先、品质如一。



## 群众文化节 群众展风采

5月29日晚，以“筑梦和美乡村 共绘振兴蓝图”为主题的石婆桥村第四届“幸福彩桥”群众文化节暨石婆桥村、凤亭村、慈兰社区文化走亲活动举行。群众自编自演的舞蹈、小品、姚剧等精彩节目轮番亮相，搭建起群众展示风采的舞台，也丰富了群众的文化生活。

记者 苏英英摄

## 江畔闲话

### 身心健康成长路

小文

据本报道，今年5月是首个全国学生心理健康宣传教育月。近日，来自全市各中小学的学生、家长和教育系统以“守护成长，共赴未来”为主题的第三届“健心节”主题广场活动。活动旨在帮助家长以积极的心态面对孩子的成长，进一步促进学生全面而有个性的发展。

今天，社会快速发展，孩子面临着越来越大的学习压力，帮助他们克服心理障碍、健康成长是我们每位家长和教育工作者的责任。

作为家长，应当成为孩子健康成长的引导者，努力培养他们良好的情绪管理能力，引导他们学会表达自己的情绪，并学会处理负面情

绪。同时，家长要鼓励孩子与他人多交流，培养良好的社交能力，学习并学会如何与人正确相处，培养良好的社交技巧。此外，家长应给予孩子更多的肯定和鼓励，让他们感受到自己的价值，引导他们正确看待失败和挫折，培养他们的抗挫能力。

作为学校，要搭建载体，多组织各种有益的活动，帮助孩子发展兴趣爱好，增强团队合作能力；同时，要加强对孩子的心理疏导，为他们提供心理咨询和辅导服务。

呵护孩子身心健康是我们每个人的责任。在成长路上，我们应密切关注孩子的身心健康，为他们提供必要的支持和帮助，努力为他们创造健康、快乐、和谐的成长环境。

### “六一”前，115名困境儿童圆了“微心愿”

本报讯（记者 鲁雨濛）近日，一件件充满爱意的礼物通过志愿者以及各乡镇（街道）工作人员之手，送到我市115名困境儿童手中。

5月中旬，为营造全社会关爱困境儿童的良好氛围，在市民政局的指导下，市未成年人救助保护中心、市助联体联合公益组织开展了“余你童行，姚爱圆梦”困境儿童

“微心愿”活动。

通过前期的走访调查，工作人员收集了115名孩子的“微心愿”，“微心愿”发布后被爱心人士认领。据了解，这些礼物通过邮寄及线下放置的形式送到市社会福利院。

“接下来，我们将继续联合更多社会力量，助力我市困境儿童健康成长。”市民政局工作人员告诉记者。

### 临山镇团委携手镇青企联慰问困境儿童

本报讯（记者 千雨微 通讯员 陈维维）“谢谢叔叔、阿姨来看我们，我们一定好好学习！”5月28日上午，临山镇团委携手镇青年企业家联谊会开展“情暖‘六一’与爱童行”走访慰问活动，为18位困境儿童送上节日礼物和美好祝福。

据悉，此次慰问资金10000余元，来自临山镇青年企业家联谊

会。“我们希望能困境儿童提供力所能及的帮助。”临山镇青年企业家联谊会会长张熠恒告诉记者。

近年来，临山镇团委定期开展关爱困境儿童活动，携手镇青年企业家联谊会，积极践行社会责任，下一步，该镇团委将进一步搭建桥梁、凝聚合力，积极开展爱心捐助等公益活动，弘扬社会正能量，助力儿童健康快乐成长。

## 护航高考学子“圆梦路” 市自来水公司全力保障各考点用水无忧

本报讯（记者 陆燕娜 通讯员 陆佳男）“浑浊度 0.25NTU，游离氯 0.44mg/L，无肉眼可见物，嗅和味正常……完全符合饮用水卫生标准。”5月30日下午，在余姚中学食堂，市自来水公司水质化验员对校内自来水进行了现场水质检测，确认水质达标。

2024年高考在即，为保障考

试期间供水安全有序，连日来，市自来水公司组织人员加强了对全市高考考点的水质检测工作。据该公司水质管理部负责人徐永丰介绍，截至5月30日，公司已完余姚中学、余姚技师学院考点的管网水水质检测，并将在6月5日前，完成其他考点的水质检测工作。

这几天，市自来水公司还忙

着加大对高考考点及其周边地块供水设施的检测力度，对这些区域的供水管网、阀门等供水设施进行全面细致的“体检”，摸清设施运转现状，针对老旧设施及时做好维修保养，拒绝设施“带病”上岗。

为全面护航高考学子“圆梦路”，市自来水公司落实好应急保

障，供水热线（62704444）24小时“在岗”，抢修队伍、送水车24小时待命，随时应对各类突发事件。5月30日至6月10日，该公司为考生按下“静音键”，加强考点周边500米范围内供水项目的施工噪声督查，竭力为考生打造安静的应考环境。

地。

目前，7家基层农民田间学堂年均承接农民培训项目90余项，培训农民4500余人次，以朱涛为代表的乡土专家现场授课，带动我市“新农人”队伍整体素质提升。下一步，我市将进一步加大基层农民田间学堂的支持力度，充分发挥教育培训场地和实验实训场所作用，切实提高农民教育培训效果。

据悉，梅溪村乡贤会成立于2022年，现有30名成员，由在外创业的企业家和退休教师组成。身虽远，但心常在，他们不忘反哺家乡，协助基层治理，全力提升村民的幸福感和归属感。“乡贤会做的都是惠民、利民的实事，通过资金介入、群众监督，解决群众问题，也能提高群众参与的积极性，让我们村发展得更好。”梅溪村党总支书记俞科涛说。

## 省级基层农民田间学堂公布 我市七家

本报讯（记者 俞丽丹）近日，省农业农村厅印发《关于公布浙江农民大学省级专业院和基层农民田间学堂名单的通知》，市临山镇味香园葡萄专业合作社、市菜富

通果蔬专业合作社、市梅溪杨梅专业合作社等7家农业生产经营主体入选基层农民田间学堂，其中，市横坎头新农村开发有限公司获评五星级基层农民田间学堂。

基层农民田间学堂是农广校体系的延伸末端和基本单元，其以“农民”为中心、以“田间”为课堂的农民教育培训平台是高素质农民培育、乡村人才培养的实训基

## 150盏新装太阳能路灯照亮乡村路

本报讯（记者 蔡银欣）为了改善农村环境，切实解决村民夜间“出行难”问题，去年10月至今年5月，东溪线10公里内已新增150盏太阳能路灯。

此次亮化工程不仅是民生工程，更是民心工程，由梅溪村乡贤会作为“主力军”规划，共筹资金30万元，从前期准备、汇集资金到确定方案、实施安装，全程跟进。之

前，东溪线作为梅溪村的交通要道，一直没有安装路灯，电动自行车、摩托车行驶在蜿蜒的道路上，时常发生碰撞。此次安装150盏太阳能路灯，村民无不拍手称赞。

### 助力企业安稳度夏

## 我市政企联动加强电力负荷管理

本报讯（记者 曹婷婷 通讯员 苗云梦）5月29日，在朗霞街道办事处会议室里，一场政企联动的迎峰度夏负荷管理座谈会正在进行，朗霞街道137家重点企业参与其中，了解今年夏季的供用电形势和各类负荷管理措施。

为更好地落实迎峰度夏各类供电保障工作，市供电公司主动对接乡镇（街道），政企联动，召开辖区重点企业座谈会，介绍迎

峰度夏期间供用电形势，讲解移峰填谷、需求响应等负荷管理的基本情况和要求，重点解读分时电价调整政策，突出电价对谷电生产的利好，引导企业合理利用夜间谷电时段开展生产，节约电费成本。

市丹丹喷雾器有限公司主要制造喷雾器及配件等设备，一般每天正常生产负荷在1000千瓦。“这样的座谈会十分有必要，我进

一步了解了最新的电价政策，能根据订单需求，提前做好生产安排。”企业负责人听完解读后表示，随着峰谷价差的拉大，如果夏天把800千瓦的生产负荷调整至晚上，粗略估计一天可以节省电费4300元。

目前，市供电公司已联动陆埠镇、西门镇、朗霞街道等3个属地政府召开重点企业座谈会，并累计与256家企业签订负荷管

理告知书，采取不同的负荷管理措施，在迎峰度夏期间保障电网安全，最大限度减少对企业生产的影响。

后续，市供电公司联动市政府召开市级层面的大型企业座谈会，并扩大乡镇（街道）座谈会的覆盖面，通过各类告知途径，确保每家企业都知晓今年夏季的负荷管理要求，共同应对迎峰度夏高温高负荷挑战。



### 爱心普法

5月29日上午，宁波市中级人民法院联合市法院来到四明山镇中心小学，开展“浙里春风·甬法童行”“六一”爱心普法活动。爱心超市、法治游园会、模拟法庭……孩子们在一个个寓教于乐的活动中沉浸式学习法治知识，现场气氛热烈活跃。

记者 张敏/文 通讯员 姚法/摄



### 青青草叶“悦”童心

5月29日，阳明小学201班的学生在市未成年人救助保护中心志愿者的指导下认真学习做草叶蚂蚱、蝴蝶等，收获劳动的快乐，提前欢度“六一”儿童节。

记者 张旭东摄